Урок математики во 2 классе.  
Тема:  «Кратное сравнение».

Цели: сформировать способность к решению задач на кратное сравнение;

            закрепить умения решать примеры на применение умножения и деления на 2-6.

Формирование УУД.
Познавательные УД: выявлять и корректировать причины собственного затруднения. 
Коммуникативные УД:  работать в паре, осуществлять конструктивное взаимодействие друг с другом; уметь слушать и вступать в диалог.
Личностные УД: формировать положительное отношение к учёбе и своим знаниям.
Регулятивные УД: учиться ставить цель урока с помощью учителя, контролировать свою работу  и своего товарища по эталону,  планировать работу в парах.
Тип урока. «Открытие» нового знания.

Ход урока.        
	Этапы
	Содержание
	Примечание 

	Самоопределение к деятельности.


	Здравствуйте, ребята! Я рада видеть вас. Встали ровно, поздоровались с гостями, поприветствовали друг друга.  Желаю успеха  на уроке.


	

	Актуализация знаний.


	 Наш урок мы начнем с устного счета. 

Найдите закономерность и  вставьте пропущенное число.

7  9               8  6
7   8

 63                  48
   ?
Сосчитай от 56 до 63

На сколько 56 меньше 63?  (7)

На сколько 63больше 56?    (7)
Что общего в числах 56 и 63?  (двузначные, кратные  7)

Дайте характеристику числу 56.

- Откройте тетради, запишите число, классная работа. 
Математический диктант.  Результаты записать в тетрадь.
1. Длина стола 14дм, а ширина на 5 дм меньше. Какова ширина стола? (9дм)
2. Длина коробки 28см, а ширина _ 16 см.  На сколько см длина больше ширины? (на 12см)

3. Зимняя спячка ежа длится 3 месяца. Это в 2 раза меньше, чем у сурка. Какова продолжительность спячки сурка?  (6мес.)           
                       
	

	Постановка и формулирование проблемы (с затруднением).

	 4. Высота кустарника 3м, а дерева – 12 м.  Во сколько раз дерево выше кустарника? (в 4)
5. Заяц весит 4 кг,  лиса – 32кг. Во сколько раз заяц легче лисы? (в8раз).
Проверка.

Какой результат получился в 4 и  5 заданиях? Вы смогли его выполнить?

(Если получатся разные результаты)

Ребята, задание было одно, а ответы получились разные. 
Почему? Что вызвало затруднение?
-Ребята, какой способ действия для вопросов «На сколько больше? На сколько меньше?» или как узнать «На сколько одно число больше или меньше другого?». 
(Из большего числа вычесть меньшее). 

-А знаете ли вы способ действия для вопросов «Во сколько раз больше? Во сколько раз меньше?» или «Во сколько раз одно число больше или меньше другого?» (нет)

Хотите узнать? 
	Записать ответы детей на доске. В 4 и 5 заданиях. Если  ответы будут разные возникнет путаница. Это мотивирует исследование ситуации.



	Постановка учебной задачи.
	-Как вы думаете, что предстоит выяснить?
 -Как узнать во сколько раз одно число больше или меньше другого? Каким действием?
-Какие у вас есть версии, предположения? 

После этого учениками формулируется цель урока -  будем учиться сравнивать во сколько раз больше или меньше, а учитель сообщает общепринятое название этого способа сравнения – кратное сравнение – и записывает тему урока на доске.

-А какие поставим перед собой задачи на урок? Дети  ставят для себя задачи на урок. После этого учитель подводит итог 
-Ребята, можно я помогу вам более точно сформулировать? 

( задачи вывешиваются на доску)
-научиться новому способу сравнения;

-узнать способ действия для вопроса «Во сколько раз?»;

-составить опорный сигнал – схему.


	Итог

	Открытие нового знания (работа в парах)
	Сколько кругов на парте?  6.

Разбейте их на группы по 2. Сколько групп получилось? 3.

Сколько раз по 2 содержится в 6? 3раза.

Первой паре кругов соотнесите 2 треугольника. Сколько пар кругов? 3.  А треугольников? 1.
Во сколько раз кругов больше, чем треугольников? В 3 раза.

Как это узнать с помощью вычислений?

6:2 = 3 (сравнивая фигуры), 3:1=3 (сравнивая пары).

На сколько 6 больше 2? Как узнать с помощью вычислений?

6-2=4
	Поиск решения осуществляется на основе предметных действий.
На партах лежат круги- 6 штук и  2 треугольника.



	Вывод (фронтальная работа)
	Для вывода общего правила выполняется задание, предложенное на карточках.
    Формулируется общий вывод для разностного сравнения, а       потом  - для кратного.

Попробуйте самостоятельно сформулировать вывод.
1. Как с помощью вычислений узнать, на сколько одно число больше или меньше другого? Из большего вычесть меньшее.

2. Как с помощью вычислений узнать, во сколько раз одно число больше или меньше другого? Большее число разделить на меньшее.

Теперь давайте прочитаем вывод в учебнике на стр.43.

	Вывод
Учащиеся читают вывод на с. 43 учебника.

	Опорный сигнал

	А сейчас нам нужно постараться составить опорный сигнал.

Кто хочет попробовать у доски? Дети составляют схему.

После этого на доску вывешивается опорный сигнал.
  :
 Во сколько раз?       

  -

 На сколько?                

	

	Физминутка.
	Раз, два – выше голова.

Три, четыре – плечи шире.

Пять, шесть – тихо сесть.

Семь, восемь – лень отбросим.

Зарядка для глаз.
	

	Первичное закрепление
	 Выполнение №2 с.44 учебника с комментированием в громкой речи.
  На карточках записаны условия задач (№3 с. 44). Способ действия и вычисления проговариваются вслух, а решения дети записывают в тетрадь.
	

	Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
	№5 с. 44 учебника. 
n : d,      a : b,      d  : c    
	Решают прямо в учебнике.

Сверяют с эталонами, которые вывешиваются по одному на доску в ходе проверки.

	Включение в систему знаний с  взаимопроверкой.
	Задача №4 с.44. Самостоятельное выполнение задачи.
Теперь поменяйтесь тетрадями и проверьте правильность выполнения задания соседом. Поставьте предварительные оценки карандашом. Критерии оценивания прописаны  на доске.
	

	Рефлексия деятельности.
Итог.

Оценивание. Д/з.
	- Какая тема урока? (Кратное сравнение.)

-Какие задачи перед собой ставили? Дети повторяют задачи.

-научились новому способу сравнения;

-узнали способ действия для вопроса «Во сколько раз?»;

-составили опорный сигнал – схему.
Повторение опорного сигнала.

Самооценка результатов деятельности. 

Оцените с помощью смайликов свою деятельность на уроке.

Оценивание учителем. Выставление отметок в журнал.

Домашнее задание.  № 8, 10, 11 с. 45. 
Выполните на выбор любое одно задание. 

	

	Резерв.
	№7 с. 44.
	


ВО СКОЛЬКО РАЗ? (:) 

НА   СКОЛЬКО?     ( - )
В школу привезли 8 столов и 32 стула. Во сколько раз больше привезли столов, чем стульев?
В пакете 3 кг винограда, а в корзине 15 кг. На сколько килограммов меньше в пакете, чем в корзине?
	ОО ОО ОО ОО ОО
    10 :      =     

    10______ БОЛЬШЕ  2

     2 ______ МЕНЬШЕ 10

	ОООООООООО
     10 -      =      

    10______ БОЛЬШЕ  2

     2 ______ МЕНЬШЕ 10

	  О  О  О
         :      =     

6 ______ БОЛЬШЕ  3     
    3  ______ МЕНЬШЕ 6

              
	  О О О
         

-
=      

6   ______ БОЛЬШЕ  3     

3  ______ МЕНЬШЕ 6

 


ПРОВЕРЬ!

n : d
                a : b
                d : c
            ЗАДАЧИ:
-научиться новому способу сравнения;

-узнать способ действия для вопроса «Во сколько раз?»;
-составить опорный сигнал – схему.







